

KOMÁDI ÉS VIDÉKE

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KOMÁDI, HORTHY MIKLÓS-U. 108. SZ.

II. ÉVFOLYAM — 25. SZÁM.
KOMÁDI, 1934. június hó 17.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 1 ÉVRE 5 PENGŐ.
FÉLÉVRE 2'60 P. — NEGYEDÉVRE 1'30 P.
EGYESSZÁMÁRA 10 FILL.

Vörös kakas.

Néha úgy érezzük, hogy nemcsak kenyérben, kincsen és bátorságban szegényedünk mi árva magyarok, hanem ös-
erejű szólások kincse múlik ki a nyelvünkéből is. Például a vörös kakas. Ez a nyüzsgő és félelmetes jószág, amelyet ha földobtak valamely ház tejére, ott sírás rivás és fogcsikorgatás született. A vörös kakas villogó, kormos szélű tarajával az éjszakás eget karcolta, verdeső szárnyait utcák, faluk és városok ijedelme fölé terjesztette ki és kevély sarkantyús lába alatt pernyévé vált a gond, a szeretet, a szorgalom minden gyümölcse. Csodálatos megjelenítő erejű szóképp volt a vörös kakas. A gyujtogatás, a tűzvész képe. Kár, hogy kezd kivészni a nyelvünkéből, pedig mostanában szükség volt rá, mert nélküle alig-alig tudják találozni kifejezni a megveszekedett világ állapotát. Köröskörül dühös, féltékeny, bosszuszomjas és sunyi ólalkodók lakják a homályt, köpönyegük alatt rejtik a vörös kakast, és lesik az örület pillanatát, amikor feldobhatják a vénhedt Európa rozzant szalmatetejére. Ezt a leselkedő ólalkodást úgy is hívják, hogy leszerelési konferencia. Ez az a nevezetes gyülekezet, ahol sok mindent csinálnak, csak éppen leszerelést nem. Sőt . . . Világosan arra való az egész, hogy a résztvevők ravaszul, simán és óvatosan kitapogassák egymás erejét és gyengéjét, valamint titkos szándékait és reményeit. Édes Istenem, akadhat-e még olyan jámbor kétlábu kerek a világon, aki hisz a genfi próféták kenetes igéiben, mikor az összes fegyvergyárak pont a leszerelési konferencia szorgalmi idején fizetik részvénye-

Letartóztatták a csökmői kuruzslónót.

(Tudósítás a 4. oldalon.)

Csíkszentgyörgyi székely-könny és a telepítés.

(Tudósítás a 3. oldalon.)

Amit láttam a Tiszántulton a legnagyobb kétségbeesést fakaszthatja mindnyájunkból

mondotta Kállay miniszter Komádi és tájéka megszemlélése után. Már meg is kezdte a kormány az aszálykár-sújtotta gazdák megsegítését. Vetőmag-segély, rendkívüli adókedvezmény, munkaalkalmak teremtése, a búzaspekuláció megrendszabályozása.

Jelentettük legutóbbi számunkban, hogy a kétségbeesésnek az a felajdulása, melyre a katasztrófális áprilisi-májusi szárazság kényszerítette vidékünknek és az egész Tiszántulnak földből élő népét, feljuttat az illetékes legmagasabb körbe s arra készítette Kállai Miklós földmívelési minisztert, hogy személyesen a helyszínen szerezzen tapasztalatokat az elemi csapás mértékéről. Hirt adtunk róla, hogy a miniszter f. hó 8-án pénteken indult el tiszántúli szemleutjára s számításunk

szerint az elmúlt vasárnapra jeleztük Komádiba érkezését, azonban megelőzve számításunkat, már szombaton délután megérkezett Komádi határába. Kíséretében volt dr. Szilágyi Lajos főispán, Balázs József miniszteri tanácsos, a termelési osztály főnöke, vitéz Ularich Béla miniszteri titkár, id. Nadányi Pál a vm. mg. bizottság elnöke, Molnár Imre orsz. gyűlési képviselő és Hollóssy István főszolgabíró. Komádi határában d. u. 3. órakor fogadására megjelentek: dr. Mártonffy

Gyula, kerületünk orsz. gyűlési képviselője, Frankó Endre főszolgabíró Mártonffy Barna járási mg. bizottsági elnök, K. Nagy Gyula községi mg. bizottsági elnök, Papp Béni főjegyző és G. Váczai Bálint községi bíró.

A földmívelésügyi miniszter kíséretével és a fogadására megjelentekkel minden nagyobb ünnepélyességet mellőzve, az egész délutánt községünk ha-

seiknek a legtöbb osztalékot, és további kedvező konjunktúra reményében új munkások ezreit alkalmazták, s csupán csak attól féltünk, hogy a lihegő versenyben a konkurens cégek lenyomják az árakat. Az elpusztítandó ártatlan embermilliók, gyönyörű emberi alkotások, eszmék és társadalmak nem fájnak senkinek. A keresztény Európában bélistára tették a keresztrefeszített Megváltót, és gyermekmesének nyilvánították az Ujtestamentumot. El nem tagadható tényekkel cselekedtek ezt. Hiszen az Ujtestamentum egyik tétele az, hogy boldogok akik

hisznek. Európában nem hisz senki senkinek. Szeretettel beszélni már régen gyermeki ostobaság. Ezidőtájt pedig nemzetközi mezőgazdasági konferencia készülődik Budapesten. Volt már egynéhány ilyen az utóbbi időben és egyik sem értett semmi maradandó jót. Legyünk nyugodtak, ez sem fog. Minden nemzet követe hitetlenséggel, bizalmatlansággal és könyörtelenül önző akarással jön ide, amiből legfeljebb néhány meddő jegyzőkönyv fog kicsirázni. Azonfelül Budapestnek egy kis idegenforgalmi haszon. Mindössze ennek örülhetünk. Most

és mind az idők végeztéig, ne keressünk, ne reméljünk, ne várjunk és ne számítsunk senki idegentől semmi egyebet, mint annyi hasznót, amennyit a magunk ügyességével le tudunk róla bűvészkedni. Vélünk is úgy bánnak. Pogányokká kell lennünk a pogányokkal szemben. Csak a magunk erejét növeljük a magunk erejével. Csak magunkat szeressük: a fajtánkat. S az őrzők vigyázzanak a strázsán, hogy sem belülről, sem kívülről fel ne dobhassák házunkra a vörös kakast . . .

tz.

**Jó kasza
fél fáradság**

BLEYER

**minden Cséplési olajokban
darabért műszaki cikkekben
jótálli Raffia, rézgalic
nagy raktár
legolcsóbban.**

**tárának megvizsgálására
fordította.**

Hogy teljesen tárgyilagos képet alkothasson magának a miniszter először a köröspartnak viszonylag legjobban álló vetéseit szemlélte meg azután pedig a mezőségi ut táján elterülő határrészt, mely már csak szomorúságot kelthet minden szemlélőben. Hogy a kettőnek összevetése milyen benyomást keltett Kállay Miklósban, azt világosan kifejezi idevonatkozólag tett nyilatkozata

Amit láttam az a legnagyobb kétségbeesést fakaszthatja mindnyájunkból. Ha a tavalyi termésünk lenne az ideai árak mellett, akkor derűsebb szemmel nézhetnénk a jövő elé. Szomorú benyomásokkal térek vissza. Arra fogok törekedni, hogy a magyar gazda buzájáért a lehető legmagasabb árat kapja s ezt a legmagasabb árat valóban a gazda kapja meg, és mindent elkövetek, hogy a kenyértelen mezőgazdasági munkásnépek munkaalkalmához juszanak. Felszólítom azonban a gazdákat vegyék tekintetbe, hogy a kormány sem mindenható, tehát ne várjanak mindent tőle, hanem ma-

guk is minden lehető eszközzel magukon segíteni, legfőképpen a takarmánymennyiség elhárítása tekintetében.

Komádi határának megtekintése után a miniszter Gesztre hajtatott, ahol Rakovszky Iván ny. belügyminiszter vendége volt s fáradalmának kipihenése után, másnap reggel folytatta szemlélését a Tiszántul északi részén, hétfőn pedig Alsóborosod vidékén. Nem mulaszthatjuk el itt is megjegyezni, amiről lapunk más helyén is megemlékezünk, hogy

vármegyénk kitünő munkakészségű főispánja dr. Szilágyi Lajos akinek nagy érdemei vannak a kormány figyelmének fokozott felkeltésében, a miniszter látogatása után azonnal megkezdte a vármegyében a segítség kivitelének leg részletesebb kidolgozását.

Meg lehet győződve a vármegyey minden földmivelője, hogy sorsa ma minden csapás ellenére a legjobb kezekben van, sőt épen ezek a csapások teszik lehetővé, hogy ezek a jó kezek bebizonyítsák hitvatosságukat.

irányu tárgyalásokat is fog a kormánnyal folytatni.

Eckhard Tibor : szívesen fogok kezét Gömbös Gyulával ha a titkos választójogot hozza, ha a telepítési politikát és a reformpolitikát megvalósítja. Önzetlenül fogom támogatni, ha fellép a kartelek tulkapásai elle!

Magyar mélézás.

*En a jégen jövök, mikor
az alkonyati isten feje tüzes párnákon
merül alá.
Es barna szemekkel néz el fölöttem
az anyám szeme: a Gyász.*

*Pusztai barmok előtt itató forrás
a vérem, mikor aszályos
szomorúság vihara járja.
Es keserü pásztorok kenyere a
szivem.*

*Kék éjszakák erdője mélyén
fehér
szobor az árvaságom,
mikor új isten léptét cifrázzák
a piros csavargók. [nászútjukon
Es éneklő sirás ritmusa
a göndör hajam.*

*En a fűszálak lengését mérém,
mikor robbanva mulnak az
égi csillagok.
Es az apám sirján tömjénes füstü
sohasem égett. [gyertya*

*En elszakítom az izmimat egy szál
virágért
fenn a hegyen, mikor a gyöngy-
fényü szentjánosbogarak híres harcosok
koszoruját rátergetik a völgyre.
Es füstté lebben a gyermekem csonja
pusztai szériin. [legy kigyúlt*

*En az Isten subáját hordom,
mikor minden irtalom
alszik.
Es minden eleven győzelem elhagyott.*

Mert magyar vagyok.

BARSÍ DÉNES

Adler
nyomda
Berettyóújfalu.
mindenféle
nyomtatványok
a legolcsóbb
árban.

**Piaci hely-
pénz szedési
jog bérbe-
adása**

Folyó hó 10-én délelőtt 11 órakor nyilvános árverésen 3 évre bérbeadta Komádi község képviselő testülete a piaci és vásári helypénz-szedési jogát. Árverezők öten jelentkeztek, úgymint: K. Fekete János, Kóti Antal, H. Szabó Sándor, Kaufmann Ernő és Simon Sárdor, mely utóbbi az árverési feltételek felolvasása után az árveréstől elállott azzal az indoklással, hogy a szerződésirás költségeit az árverező, mint a legtöbbet ígérő szerződőfél nem viselheti, mivel tudomása szerint a községet érdeklő okiratok elkészítését a községi jegyző díjmentesen tartozik teljesíteni. Az árveés eleinte gyenge iramban indult. A mult évi haszonbér összeg 2000 pengő volt, mely az árverésen kikiáltási ár volt. A végső árverési küzdelemben már csak ketten harcoltak. K. Fekete János és Szabó Sándor. Az árverezők legnagyobb ajánlatai a következők voltak: Kóti Antal 2350 Kaufmann Ernő 3630, H. Szabó Sándor 3870 K. Fekete János 3880, Pengő. Legtöbbet ígérő K. Fekete János a régi bérlő aki a következő három évre ismét bérlő a vásári helypénz beszedési jogát.

Mint értesültünk kormányrendelet szerint a piaci helypénzt július 1-től nemcsak a vidéki lakosoknak kell fizetni, hanem a helybelieknek is. Akkor pedig újabb árverésnek van helye, tehát az árverés nem is egészen befejezett, dolog.

Vásároljunk

a

Hangyá-ban

Komádii

Sósgyógyfürdő

Kitünő hatású **reuma, csúz, ischiás** stb. megbetegedéseknél.
Minden igénynek megfelelően átalakítva és berendezve. (Kényelmes, olcsó vendégszobák, kitünő ételek és italok.)
Allandóan kellemes szórakozás, pontos kiszolgálás.
A n. é. közönség szíves pártfogását és látogatását kéri
Kobolák Dávid
fürdőtulajdonos.

HETI KRÓNIKA

Németország csak akkor tér vissza a népszövetségbe, ha megoldják a leszerelési problémát és az 1933 december 18.-án és 1934 március 13.-án átnyújtott német jegyzékek követelését teljesítik. Franciaország az abbeli feltételek visszautasításához feltétlen ragaszkodik.

Mussolini Velencében találkozik Hitlerrel, mely találkozás során a következő kérdéseket tárgyalják:

Németország állásfoglalása az osztrák kérdésben,

leszerelési egyezmény kérdése,

Németországnak a Népszövetségbe való visszatérése.

Litván kormány lemondott. Az államelnök a lemondott kormányt felkérte, hogy az új kormány megalakulásáig vezesse tovább a folyó ügyeket.

Gömbös Gyula: „A magyar kévébe beállítom a szociáldemokrata munkásságot is” mondotta Kecskeméten a Zsitvay Tibor képviselői beszámolóján.

Bulgáriában feloszlatták az összes politikai pártokat. Új politikai pártokat a jövő-

ben nem szabad alakítani. Azzal fel kell oszlatni azokat az egyesületeket is, amelyek pártpolitikával foglalkoznak, és az összes bolgár lapoknak miniszterelnöki engedélyt kell kérni a további megjelenéshez.

A kormányzó. Kórossy György békésmegyei főispánt álasától felmentette s helyébe dr. Fáy István orsz. gyűl. képviselőt nevezte ki.

Nemzetközi mezőgazdasági kongresszus kezdődött csütörtökön Budapesten. A kongresszus célja, hogy a mezőgazdaságnak világszerte megnehezedett helyzetét nemzetközi szakértők eszmecseréjével megvitassa, az orvoslás módját megkeresse, s a különböző nemzetek mezőgazdasági szervezetei között állandó és hasznos kapcsolatot teremtsen. Fudakowszky lengyel küldött előterjesztést tett, hívják fel a mezőgazdasági kamarákat a nemzetközi mezőgazdasági bizottságba való belépésre. A magyar kamara már előzetesen belépett. Értesülésünk szerint csütörtökön a kongresszussal kapcsolatban Dollfuss osztrák kancellár is Budapestre érkezett aki azonban valószínűleg más-

Weisz Gyula divatáruház,

„Dorcó” gummitalpu cipő gyári áron **mindenkit olcsón felruház**

Mint oldott kéve, széthull nemzetünk

Csikszentgyörgyi székely könny Dobaipusztán.

Régi kormányok vétkének árnyéka. Egy rokontalan ember keresi az anyját, meg a hűgát, akiknek 35 éve a nevét sem hallotta. Akit a sinajai temető ismeretlen sírjái üzött a székely szegénység.

Egyre nagyobb hullámokat ver az a megmozdulás, amely fajtánk pusztulásának megállításáért indult az újabb időkben. Ne csodálkozzunk hogy idáig jutottunk és ne írjuk a gazdasági válság rovására a magyarság elfogyatkozását. És ne bízzák kákán is csomót kereső, szűk látókörű „szakértők”-re a telepítés megoldását akik „pénzügyi és technikai megfontolásokkal” a végtelenségig halaszthatják a végén majd teljesen agyoncsapják ezt az élet-halál ügyet. A Bihoreana-banknak volt pénze annak idején, az erdélyi mócok telepítésére, a magyar birtokok oláh kézbe juttatására, ugyanakkor, mikor a dunai nagyhatalom árnyékában tarokkozgató snejdi magyar kormányban nem volt. Amikor Bánffy Dezső későbbi miniszterelnök, dobokai főispán korában azzal vélte megállítani a nemzetiségi térhódítást, hogy elegánsan felpozított néhány izgató pópát és kalugyerit, de nem jutott eszébe, hogy az elméletben szépen kitervelt körösvölgyi székely-magyar összekötő sávot egész könnyen bele lehetne telepíteni azzal a százezernyi székely cselédnappal, aki Jassitól Bukarestig szétszórvva hízta a verjékével a bojárok barázdáit.

Mert a székelység évtizedek előtt arra a sorsra jutott, amelyre az itt-ott még sokasodó, de mindenütt koldusodó magyar törpe birtokos és földmunkás tömeg log jutni.

hacsak egész tragikus mélységében fel nem ismerik, és ahoz képest nem kezelik a telepítés ügyét. Csak az a kérdés, melyik fontosabb: a magyarság nemzeti megmaradása, vagy más egyéb szempontok. Mert Uram bocsá, államesődök is fordultak már elő a történelemben, de azért a nemzetek megmaradtak. És viszont

kinek marad meg e pompás, egyensúlyos pénzügyi rend, ha elporlik alóla a nemzet?

Mint ahogy a székelység porlott évtizedek óta. Tenyérnyi völgyek földje nem tudta eltartani a székelység szaporulatát s mivel a Haza bel-seje felé nem nyitottak neki utat, árva falevél módjára szétfújta a szél Havasföldre és Moldvába. S ennek az elszórt intelligens, életrevaló népnek nagyobb százaléka bizony-bizony mindörökre elveszett a magyarság számára. Amint ezt a Pál Sándor élete példázza.

Pál Sándor mostanság gazdasági kulcsár a dobai gazdaságban, ellenben a Hargita alján született, Csikszentgyörgyön 1894-ben. Az apja Pál Mihály volt, az anyja Tekse Róza. Ennél többet aztán nem is tud róluk. Még azt se tudja az apja mi volt. Serdültebb gyermekkorában talált egyszer egy ládát, amiről azt mondták, hogy az apjéé volt, a ládában cipész-szerszámok viaskodtak a molyokkal, meg a rozsdával, ebből tehát

nyilvánvaló, hogy hajdani Pál Mihály afféle barkácsoló, ezermester-székely volt, aki megpróbálkozott a csizmadia mesterséggel is, de nyilvánvalóan nem nagy sikerrel.

Pál Sándor még emlékszik, hogy Szentgyörgyön csinos nagy kőházuk volt, még erkély is volt rajta, amit azonban a mindenhez értő székely család maga épített magának, de már kenyeret teremteni nem tudott hozzá a székely szegénység elhagyatottságában. Hajdani Pál Mihályék szája elől elfutott a mindennapi falat teménysége s utána

elmentek ők is azon a rosszjelű uton, amelyen Isten tudja mióta folyt el ennek a szaporodásával párhuzamosan koldusodó drága magyar törzsnek a vére. 1895-ben elmentek Bukarestbe cselédnek.

A többi rengeteg ezernyi székely után, akik számára idehaza a latifundiumok tíz és százezer holdjain nem tudott helyet szorítani a pántlikás beszédű farizeus hazafiság. Szomoruan és bölcsen tudva azt, hogy idegen országban csecsszópo gyermekkel vándorolni és munkát keresni kilátástalan dolog a Pál házaspár nagyszülei gondozására bízta az alig egy éves Sándor gyereket s úgy ment el a nagybizonytalanság elé. 5 éves koráig anyai nagy szüleinél nőtt a gyerek s ez idő alatt színét se látta apjának-anyjának. 5 éves korában érte ment az anyja s levitte egyik nagybátyjához a brassyómegeyi Apácára, hogy közelebb legyen hozzá, mert úgy számított, hogy egy év múlva érte jön és elviszi magával a keserves, de még is kenyéradó idegen országba.

Ekkor látta életében egyszer Pál Sándor a kis hűgát, Linát, aki már a bojárok országában született, valószínűleg Krajovában.

A kislány akkor hároméves volt, néhány hétig játszottak együtt, hogy talán soha-vízontlátásig elköszönjenek egymástól, hogy 35 év után emlékező csendes esteiken, keserű férfikönyvek között merüljön fel a hároméves kis testvér elmosódott arca Pál Sándor viharvert székely gondolataiban, Dobai pusztán. Az elkövetkező esztendőben

idegen ország ismeretlen kúszkódései kórházi ágyba döntötték hajdani Pál Mihályt, és idegen szívek részvétele hantolta el a színajai oláh temetőben.

Özvegye a maga két karja erejére maradt a hazátlanságban a kislánnyal, és sohasem jött vissza a fiáért. A fiu fölött pedig azidőtől megnehezedett az élet folyása. Nagybátyjának amúgy is népes gyermekhada volt, nem szivesen vállalta örökbe a testvére gyerekeit. Bizony pofonnal és vasvillanyelével nevelgette 12 éves koráig. Mivel a fiu igen jó tanuló volt,

az apácai kálvinista pap saját fiával együtt akarta kitaníttatni, de a nagybácsi ezt megakadályozta, mondván, hogyha a saját gyermekeit nem tudja urrá nevelni, akkor nem engedi a másét se.

Egy év múlva a jólleltü pap mégis kivette sanyaru helyzetéből az immár 13 éves fiut, s örökbe fogadta őt Debitzky Mihály nagybaróti gyógyszerész. Gyógyszertári laboráns lett tehát az elhagyott székely fiuból, de serdültebb korában kitért belőle az ősi örökség: a föld szeretete, s szivesebben kiszókött a patikus birtokára dolgozni, mintsem, hogy a gyógyszerek illatát szagolgassa. Ezért jószívü nevelője elvégeztette vele az algyógyi székely földműves-iskola 3 évfolyamát. Innen 20 éves korában került vissza, s ekkor hallott még egy kőza hírt az anyjáról.

Egy Havasalföldről koldusboton, elnyomorodott testtel hazavetődött székely cselédember beszélt neki, hogy az anyja Krajovában férjhez ment valami szerb cipésmesterhez, de a kislányát a nagy nyomorúság miatt már sokkal előbb „eladta” valakinek.

Ezután hamarosan kitért a nagy vi-

har, Pál Sándor 1915-ben bevonult a brassói 24-esekhez, onnan a galiciai frontra, ott egy gránát szétromcsolta a jobb lábát, s 1915 őszén már rokkantan bocsátották el a segesvári katonakórházból. Sepsiszentgyörgyre került Balázsovits gyógyszerészhez, s itt érte a gyalázatosan alattomos oláh betörés.

Éjszakának idején köröskörül pokoli lánggal égő faluk, rémült menekülők kísérteties jajgatása közben ő mentette meg gazdájának családját.

Kocsin hozta őket Nagyváradra. Ő maga is Váradon maradt ismétcsak gyógyszerészeti laboránsnak, míg aztán a dicsőséges hódítók sokrendbeli puskatussal és bordatöréssel innen is el nem riasztották, 1920-ban menyasszonyával együtt átszókött a trianoni határon, Magyar-homorongon megesküdték, s azóta itt él Pál Sándor árva székely ember a Körös vidékén, aholis olyanforma az élet árnyéka, mint volt hajdan a Hargita táján.

A véreből való vér után sajkó szíve azomban sűrű szomorúsággal árnyékolta lelkét, míg most hozzánk fordult, hogy ha lehet, próbáljuk megkeresni a hűgát meg az édesanyját,

akiket ismeretlen nyomorúságok sodornak ismeretlen tájakon. Lapunk szerkesztősége minden lehető el fog követni ezirányban. De ez elvégre a Pál Sándor ügye.

Ellenben minden huszadikszázadbeli tisztánlátó, öntudatos magyarnak az ügye a székely tömegeknek az az elhagyatott sorsa, mely szoborszerűen testesül meg a Pál-család szétporlásában. Erdélyben magyar uralom alatt nem lehetett magyar célú földreformot és telepítési politikát csinálni. Az oláhoknak lehetett, és az irtalmas Isten a megmondhatója, hogy emberi erővel jóvá lehet-e azt valamikor tenni. De lassan belőle azok, akiknek széles horizontot adott a magyar kötelesség. Lássák meg a hasonlóságot a székelység és az alföldön koldusodó magyar tömegek között.

Lássák meg, hogy a tizenkettedik órában nem lehet a magyarság kiteljesedésének utolsó lehetőségét nagybirtokvédő nagyképu statisztikák, és nyakatekert közgazdasági elemfuttatásoknak áldozatul odadobni

Gömbös Gyula kormányelnök 95 pontjában a magyarság egyik leg-súlyosabb problémájának ismerte el a telepítést. A közelmúlt napokban tartott kecskeméti nagy beszédében pedig sürögösen megoldandónak jelentette ki ugyancsak ezt a kérdést, a hitbizományi birtokok reformjával kapcsolatban. Gömbös Gyulának és minden igaz magyar munkatársnak erkölcsi támaszul terítettük a nyilvánosság elé ezt a baljóslatu emlékeztetőt, hogy meg ne rendüljenek azon az úton, amelyen elindultak...

barsi

1966
R

Adler József

Berettyóújfalu.

Városház épület.

Jutalomkönyvnek alkalmas ifjusági és mesés könyvek nagy választékban. Nyomatványok a legolcsóbb árban.

Letartóztatták a csökmői kuruzslónőt

Egyik májusi riportunkban részletesen beszámoltunk az újabb keletű csökmői arzénos ügyekről. Munkatársunk nyomozása alapján nyilvánosságra hoztuk, azt a gyanút, mely szerint a legutóbbi két sirbontás Sz. Nagy Jánosné feje felett fogja meggyülekeztetni a felhőket.

Megirtuk azt is, hogy hogy annak az Sz. Nagy Jánosnének több olyan viselt dolga volt ami nem szívesen bírja el a napvilágot.

A gyanu most igazolást nyert, amennyiben sokrendbeli súlyos terhelő adatok miatt Sz. Nagy Jánosné letartóztatták és

jelenleg immár a debreceni ügyészség foglya

Megirtuk annak idején, hogy három hold földért holtig tartásra vállalta I. Nagy Bálint rokontalan csökmői gazdát de az öreg gazda hamarosan jobblétre szenderült. Ugyanígy járt Sz. Nagyné 2 éves unokája is a kis ártatlan Janika.

Mindkettőnek holtestét a közel-múltban exhumálták s mindkettőben nagymennyiségű arzént találtak.

Azt gyanítja az ügyészség, hogy a légyapír használatára ez a vénboszorkány tanította ki az összes környéki arzénmérgezőket. Rengeteg magzatelhajtás bűne is terheli a lelkét. Jelenleg semmi faggatásra még csak nem is válaszol, de ha megszólal a Jó Isten tudja milyen sötét förtelmekkel fogja megdöbbenteni az ámuló világot.

Leventeverseny.

Ma délután 3 órai kezdettel a Levente-pályán Komádi, Magyarhomorog, Mezösas, Körösszakáll leventéinek körzeti versenye zajlik le. Nagy esemény számba menő verseny ugyanis mint leventeünnepély, olyan műsorszámokban bővelkedik, amely a nézőközönségnek elismerését fogja kiérdemelni. Ma délután ifjaink számot adnak ügyességükről, fegyverzettségükről és a leventeintézmény magasztos eszméjének a kiteljesedéséről. A verseny műsorszámai közül már előre felhívjuk olvasóink figyelmét a zenés gimnasztikai gyakorlatokra, a komádi, magyarhomorogi és körösszakáll leányok magyar táncaira és az atletikai versenyekre. (birkózás, magas és távugrás, síkfutás, buzogánydobás, diszkoszdobás stb.)

A rendezőség fáradhatatlan munkával igyekezett az ünnepély

sikere, pompája és változatossága érdekében minden lehetőséget elkövetni. Hogy minél számosabban élvezhesük ezt a nagyszabású sportünnepélyt, a belépőjegyek árát a legminimálisabbra szállították le: Úllóhely 40 fill., állóhely 20 fill., gyermekjegy 10 fillér.

A verseny alkalmával a berettyóújfalu levente-zenekar szórakoztatja a közönséget. Nézzük meg minél számosabban e leventeünnepélyt, ne sajnáljuk anyagi támogatásunkat sem, tudva azt, hogy minden áldozat, amit az ifjuság érdekében hozunk a magyar Szébb-Jövőt szolgálja.

Leventebál: Ma este 7 órai kezdettel a községi nagyvendéglőben leventebál lesz. Belépési díj 60 fill.

A bál jövedelem a komádi levente egyesületé.

Közérdekű figyelmeztetés!

Halló !! Makainé a sertés húst 1 P-ért, a borjúhúst 1 P-ért, szalonnát 1'20 P-ért, zsírt 1'40-ért, hajat 1'30-ért méri. Hallott már Ön ilyen olcsóságot?! Lakják jól friss tepertővel, kolbással, hurkával elképesztően olcsó árért, azután pedig ne legyen Ön a falu rossza egyedül, hanem barátaival együtt mulasson reggelig a Községi Nagyvendéglőben Makainál.

Halló! Figyeljen legközelebbi hirdetésemre.

Hirdessen lapunkban.

SPORT

Az „Öreg fiúk” és KSE mérkőzést a KSE csak nehezen nyerte meg 2 : 1-re. Felidő 0 : 0.

Becsülettel álltak meg helyüket az öreg fiúk, amint az a játékból és az eredményből is kitűnik. Ezek a fiúk nem is olyan öregek és sok közülük ma is jobban megállná a helyét a KSE-ben, mint akárhány a mostani közül. Az első félidőben inkább mezőnyjáték folyt a két csapat között, de goal eredményt elérni egyiksem tud. A félidő vége felé a KSE. támadásból már már goal helyzet áll elő, de a bíró sipja a lejárt félidőt jelzi.

A második félidőben ugylátszik hogy a KSE az eredményt igen resteli és teljes erejükkel ki akarják csikarni a győzelmet

Csongrádi IV-nek sikerül is közel vetlen közelről a vezető goolt a hálóba helyezni.

Ujrakezdes után az öregek erősítik az iramot és meglepően jól támadnak a befejezés azonban csak nem sikerül. Mezőnyjátékból éri el a KSE a második goalját. Polgár meglepetésszerűen 40 méterről kapura lö már már ugylátszik, hogy elkerüli a labda a kaput a kapus se védi, azonban a guruló labda a jobb alsó sarokba mégis beperdül. 2 : 0 Potyagol volt. Dicséretes, hogy a két goal nem töri le az öregek játékkedvét támadáshoz készülnek és egy jól centerezett labdát Bujdosó aki a háttérben keresztlől játszván a kifutó kapustól visszapatlanó labdát védhetetlenül rugja a hálóba. 2 : 1 A félidő hátralevő részében a két csapat próbalkozik az eredményt javítani, de egyiknek sem sikerül. A tréning nélkül sikerreljárt öregek csapata elég jól játszott.

A KSE. Polgáron és Csongrádin kívül nem igen érdemel dicséretet, mert úgy összejátékra, mint goalképességre igen gyenge volt. Ebből a mecsből egy tanulságlevonandó, hogy jövőben a KSE-nek több és rendszeres tréninget kell tartani, mert csak így fogja tudni kiadni a csapat mindazt amire képes.

Ez a 2:1-es eredmény olyan, mintha a KSE. kikapott volna, mivel a közönség 5-6 gólos eredményt várt tőle.

Figyelmébe ajánljuk az illetékeseknek, hogy a játék megrendezésre nagyobb súlyt helyezzenek. Szép számú közönsége volt a mérkőzésnek, és jó rendezésben nem fordulhat elő az az eset, hogy már 10 filléres jegy mellett is több volt a nemfizető, mint a fizető néző.

gs.

Hangya kaszák a legjobbak.

Alvásközben lehúzták és ellopták a takaróját a körösszakállai törvénybírónak.

Lopás-e vagy tréfa? Ezen a kérdésen tűnődtek a napokban a körösszakállai piacon az emberek. A község egyik legjobbmódu emberének az 50-60 év közötti Vásárhelyi Demeter, — aki a községben törvénybírói tisztséget is visel, — kinn aludt háza előtt a verandán s egyszerre csak arra ébredt fel, hogy nagyon fázik. Magára akarta húzni a takarót, a jól kibélelt meleg dunnát, amiről azt gondolta, hogy talán lecsúszott a földre, azonban sehol se találta. Ismeretlen tettes alvásközben lehúzta róla az értékes dunnát és elvitte. A törvénybíró azt gondolta először, hogy valami éretlen tréfa az egész, mikor azonban másnap estig sem jelentkezett senki a dunnával, komolyra vette a dolgot és ismeretlen tettes ellen lopásért feljelentést tett a hatóságnál.

Képviselő testületi közgyűlés.

Komádi község képviselő testülete 9-én délelőtt 11 órakor közgyűlést tartott, melynek egyetlen tárgya volt. Több képviselőtestületi tag kérelmét terjesztették be, hogy intézkedjék a község saját hatáskörében minden gabona kivétel ellen. Az indítványnak minden esetre volt erkölcsi alapja és némileg helyes elgondolása is, azonban egyrészt kivihetetlen volt, másrészt a községenkénti megvalósítás esetén sokkal több és veszélyesebb hátránnyal járna, mint előnnyel. Dr. vitéz Sebestyén Kálmán felszólásában egyébként megadta a lényegi választ az indítványra, amennyiben kijelentette hogy ha maga az ördög fejedelme ülne a kormányon az se engedné meg, hogy gabonát vigyenek ki az országból, mikor a nép inségnék néz elébe. Ezekután az indítványt le is vették a napirendről. Szentandrás Kálmán és társai indítványozták, hogy a képviselőtestület ülésait pénteken és vasárnap tartsa, mivel a tagok tulnyomó része földművelő s fontos mezői munkája elmulasztása nélkül csak ezeken a napokon tud teljes ssámban a gyűléseken megjelenni. A gyűlés az indítványt nem fogadta el.

Kartelen kívül egyedül csak a **GAZDÁK** biztosító szövetkezete van és így a legolcsóbb díj mellett köthető nála tűz, jég stb. biztosítás. Kerületi főképviselet: Komádi Horthy Miklós u. 180 sz.

HIREK

— **Beiratkozások a polgári iskolába.** A komádi polgári iskolába az 1934/35 tanévre a beiratás folyó hó 11.-én kezdődik és tart folyó hó 21.-ig. Beiratkozni lehet a fenti napokon d. u. 2 órától 6 óráig a központi ref. elemi iskola, polgári iskolai igazgatói irodában.

Vidéki tanulóknak olcsó ellátást és tanári felügyeletet biztosít a polgári iskola igazgatósága.

— **Nyári vásár Komádiban.** F. hó 22-én állat és kirakodó vásár lesz Komádiban. Vészmentes helyről szabályterü járattal mindenféle jószág behajtható. A kereskedők és piaci áruok iparengedély nélkü nem árusíthatók és a helypénzt előre tartoznak lefizetni.

— **Szülők figyelmébe.** Értesítjük az iskolázható közönséget, hogy a következő iskolai évben a komádi polgári iskolában német és francia nyelvoktatás is lesz, azonkívül a III osztálytól kezdve gyors és gépirás tanítás. Vidéki tanulóknak internátusi jellegű ellátás és tanári felügyelet. Igyekezzék minden szülő minél előbb beiratni gyermekét. Az igazgatóság.

— **Jön az aglegényadó.** A kormány foglalkozik az aglegényadó és egykeadó bevezetésével. Az ebből befolyó összegeket —olasz mintára— sokgyermekes családok segélyezésére és fiatal házasok berendezésének megkönnyítésére továbbá házassági jutalmakra fogják felhasználni.

— **Polgári iskola évf. vizsgája.** A komádi polgári iskolában a tanévf. vizsga és iskolaünnepély folyó hó 24-én délelőtt 11 órakor lesz a központi ref. elemi iskolában. Ezt megelőzőik folyó hó 13-23-ig bezárólag tartandó nyilvános tanévf. vizsga összehívások, továbbá folyó hó 22-23-ig egész nap és 24-én d. e. megtekinthető rajz és kézimunka kiállítás, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja az iskola igazgatósága. Belépőjegy nincs.

— **Betegápolási pótadó új kulcsa**
A nyilvános betegápolás, az állami gyermekvédelem és szegényellátás költségeinek fedezésére szolgáló pótadó kivetési kulcsát a pénzügyminiszter az 1934. évre szóló érvényes alapadók 16 százalékában állapította meg, tehát az 1934 évre szóló földadó, házadó, általános kereseti adó, társulati és tantiem adó együttes összege után 16 százalékos pótadó kerül az adóelőkönyvben, kivetésre. Meg kell fizetni a pótadót az ideiglenes adómentes épületek elengedett házadója után is.

— **Székesfehérváron** sárba tapos-ták a nemzeti zászlót és megtámadták a csendőroket a nyilaskeresztes rohamosztatok. A csendőrség szuronyt használt, két tüntető megsebesült.

— Kezvezmény lapunk olvasóinak

Budapesten az Országos Iparművészeti Társulat rendezésében rendkívül érdekes kiállítás nyílt meg. A kiállítás az Iparművészeti Múzeumban Üllői ut 33. sz. alatt tekinthető meg és felejthetetlen élményt nyújt. Hogy Budapestre utazó közönségünknek a kiállítást minél olcsóbban hozzáférhetővé tegyük, kívánságra szívesen bocsájtunk rendelkezésre féláru utalványt a kiadónvatalunkban.

Vásároljon hirdetőinknél

Országzászló.

A magyar élniakarásnak, az életérősebb jövő bátor reményének egyik legkifejezőbb jelképe az országzászló. Áldozatkész hazafias érzésének megvénknek már több nagyközsége kifejezést adott az országzászló felállításával. Felállították az országzászlót, hogy a magyar vidék fárado és néha reményvesztett népe előtt is lobogjon egy eltörölhetetlen múlt, egy megtagadhatatlan jövő, s s szenvedő sorsközösséggel elpecsételt jelen szimbóluma, amelynek láttán még villanhatnak a legfáradtabb szemek is. Komádi község közönsége is kívánja immár az országzászló felállítását. Ez még egyelőre csak terv, mert még sokan vannak közönyösek, akiknek lelkébe vetni kell az eszmények magrát, de hisszük, hogy az elvetendő fog nem fog köves földbe hullni, mert nem hisszük, hogy volnának mára mi tájékunkon kövös záradt lelkü magyarok, s ha sikerül elvetni a magot, akkor nem hisszük, hogy az meddő koplászt fog hajtani. Adja Isten, hogy a hitünk élő valósággá érjen!

Hirdessen lapunkban.

— **Dénes Ferencet** a gyermek-kocsis gyilkost a Pestvidéki törvényszék szándékos emberölés és rablás büntetése miatt 15 évi fegyházbüntetésre ítélte. Feleségét az ellene emelt orgazdaság vádja alól bűncselekmény hiányában felmentette.

Kisbirtokosok biztosítsanak a **Kisbirtokosok Biztosító Intézeténél** amely intézet kimondottan a kisbirtokosoknak lett felállítva és amely intézet díjszabása a legkisebb ügytűz, mint jégbiztosításoknál. Iroda: **Horthy M. u. 108.** (Huli-féle ház)

EGYHÁZI HIREK

— **Évf. vizsgálatok a komádi református iskolákban.** Az iskolaszék a református iskolákban az évf. vizsgálatok határidejét a következőképpen határozta meg: Folyó hó 17.-én délelőtt 11 órakor a Váry Rózsa tanítónő vezetése alatt álló I. a osztály, délután fél 3-kor a Bugyi János vezetése alatt álló I. b osztály, fél 4 órakor a Bethlendyné Török Eszter vezetése alatt álló II. a osztály; hétfőn, 18.-án d. e. 9 órakor a Lakatos Károly vezetése alatt álló II. b osztály; 10 órakor a Kiss Lajos Károly vezetése alatt álló III. a osztály; délután 2 órakor a Giday Sándor vezetése alatt álló III. b osztály; 3 órakor a Jónás Margit vezetése alatt álló IV. a osztály; kedden délelőtt 9 órakor a Lakatos Károlyné Jászay Gizella vezetése alatt álló IV. b osztály; 10 órakor a Bethlendy Pál vezetése alatt álló V. a osztály; délután 2 órakor a Váry Szalay Lajos vezetése alatt álló V. b osztály; 3 órakor a Varga Árpád vezetése alatt álló VI. osztály vizsgája lesz megtartva a templomban.

A szülőket és a tanítási ügyek iránt érdeklődőket ezekre a vizsgálatokra ezen az úton is meghívja iskolaszékünk, hogy tanui legyenek annak az áldozatos munkának, amit a lelkes tanítói kar sokszor nélkülözések között az iskolai év folyamán a magyar jövő reménységével végzett.

— **Kanonika vizitáció a köröszegapáti, berekböszörményi és mezőszási református egyházakban.** Percz István református lelkész, egyházmegyei tanácsbíró, dr. Kesztyüs Lajos gazdasági akadémiai tanár, egyházmegyei jegyző bizottsági tagok meglátogatták a fent felsorolt egyházakat és azok vallási, iskolai és pénzügyi ügyét megvizsgálván, azokat rendben találták s jelentésüket a tapasztalatokról felterjesztették az esperesi hivatalnak.

— **Toronyablakok renoválása.** A református templom tornyának ablakait az egyházi vezetőség Kászanyi Lajos asztalosmester által az elmúlt hét napjain kijavította és befestette. A harangozók régi óhaja nyert ezáltal beteljesedést, amennyiben az ablakok már olyan elhanyagolt állapotban voltak, hogy nagyobb szélviharok esetén valósággal lehetlenné tették a toronyban való tartózkodást.

— **Szabó Sándor segédlelkész elfoglalta hivatalát.** Jelentettük már multkor számunkban, hogy Szűcs Endre köröszakalli lelkészé törént megválasztásával kapcsolatosan megüresedett komádi segédlelkész állást a tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatala már május 31.-én betöltötte. A mult heti számunkban azonban lapzártalor szerzett hiányos értesítésünk miatt az új segédlelkésznek még a nevét sem közölhetjük. Mulasztásunkat jelen alkalommal pótoljuk. A kinevezett új segédlelkész Szabó Sándor,

aki a hajduböszörményi református egyháznál teljesített eddig lelkész szolgálatot. Örömmel üdvözljük Ot körünkben s kívánjuk, hogy derék elődjének minden tekintetben méltó utódja legyen. Isten áldása legyen az új lelképásztor munkáján.

— **A községi önálló gazdasági iskola ref. növendékeinek vallásvizsgája.** Tegnap délelőtt folyamán zajlott le a helybeli gazdasági iskola évf. vizsgája s annak keretében a református növendékek vallásvizsgája. A szépsikerű vallásvizsgát Szűcs Endre köröszakalli ref. lelkész vezette le. akinek ez az utolsó hivatalos funkciója a komádi ref. egyház kebelében.

Vármegyei jegyzői értekezlet az aszálykárokkal kapcsolatban.

Folyó hó 13-ra dr. Szilágyi Lajos főispán értekezletre hívta össze a jegyzői kart Berettyóújfaluban az aszálykárokkal kapcsolatos segítségi módozatok közigazgatási vonatkozásainak megbeszélésére. Az értekezleten a főispán elnökölt s jelen voltak azon a vármegye összes főszolgabírái és vezető jegyzői. Dr. Szilágyi Lajos főispán, aki már az aszály katasztrófájának bekövetkezése előtt is kimutatta, lapunk többszöri híradása szerint, hogy minden erőfeszítésre kész vármegyeje gazdaságadalmának megmentésére, most is elsőrendű feladatának érzi, hogy ne csak ígéreteket adjon a sanyaru helyzetben levő mezőgazdasági népességnek, hanem a kormány által kilátásba helyezett segítség gyors és sima lebonyolításának módozatait is minél előbb biztosítsa. Ehhez képest az értekezlet tárgyköre kizárólag a segélyezés körüli módozatok megbeszélésére szorított. Megvitatták az 50 holdon aluli kisbirtokosok vetőmaggal való ellátásának mikéntjét, valamint azoknak a mezőgazdasági munkásoknak helyzetét, akik a sivar terméseredmények folytán nem fogják tudni egész évi kenyérmag- szükségletüket az aratási munkákkal megkeresni. Ugy értesültünk, hogy ezzel kapcsolatban illetékes helyen tervbe vették szükségmunkaképpen a Komádin átvezető kövesutnak kiskockakövel való kirakását. Szintén értesültünk arról, hogy nem utolsó sorban dr. Szilágyi Lajos főispán közbenjárására a kormány a vámörlések díját a közeljövőben megjelenő rendelettel lefoglalja szállítani, valamint a szántóföldekre vonatkozó rendkívüli adózási kedvezményt előzetes vizsgálat alapján a legelőkre is kifizetik terjeszteni. A főispán mindenre kiterjedő gondossága felhívta a jegyzők figyelmét, gondoskodjanak arról, hogy az előjegyzett szánapos tengeri és muhar vetőmagot mindenki vessen a katasztrófális takarmányhiány minél nagyobb fokú csökkentése céljából.

Vásároljon hirdetőinknél

Adler József

Berettyóújfalu.

Városház épület.

Jutalomkönyvnek alkalmas ifjusági és mesés könyvek nagy választékban. Nyomtatványok a legolcsóbb árban.

KÖZGAZDASÁG

Az eső.

Mindenki tudja, akinek bármi csekély köze van a földhöz, hogy a mezőgazdasággal foglalkozó országoknak boldogulása legalább is felerészben az időjárásától függ. Ettől függ, hogy van-e elégséges tápláléka az ország népének, tud-e külföldre szállítani, tehát gazdagodik vagy pedig a mindennapit is külföldről kell vennie, tehát szegényedik.

Az időjárásban is főtényező a csapadék mennyisége és időbeli eloszlása. A csapadék mennyisége függ az ország földrajzi helyzetétől, az uralkodó szelek járásától, a hegységektől és erdőségektől. Az időjárásra a szelek vannak a legnagyobb hatással. Az északi és keleti szelek télen nagy hideget, nyáron száraz meleget hoznak. Nyugati széllel azonnal megenyhül az idő, télen havazik, nyáron kellemes meleg eső áztatja a földet. Áprilisban igen változó az időjárás, hol keletről, hol nyugatról fúj a szél. Május általában kellemes és kiegyensúlyozott szokott lenni, sokszor azonban igen száraz a levegője, s ezért az idejéhez hasonló aszályok mellett könnyen fordulnak elő májusi fagyok. Medárd napja táján megváltozik az idő, rendszeresen lehül a levegő, nyugat felől bő, csapadékos felhőket kapunk, ezért tartja a közmondás: ha Medárd napján esik, 40 napig meg sem áll. Hazánkban valóban júniusban van a legtöbb csapadék, amit az Atlanti Óceánról jövő szelek hoznak, s amelyeknek elmaradása nagy veszély.

Szeptember végén, október elején ismét megjönnek az esőt hozó nyugati szelek, melynek nedvessége szintén nagy hatással van a következő évi buzatermesre. Ennek a csapadéknak legnagyobb része elpárolog, ismét felhővé válik, csak mintegy harmada szivárog bele a földbe. A gazdának ez a fontos. A

növényi élethez rengeteg víz kell. A tápláló anyagok csak vízben oldva juthatnak a növényekbe. Pl. egy kg. buza előállításához 350 l. víz szükséges. Egy közepes nagyságú fa 60 hl. egy kat. hold gabonátábla 6000 hl. vizet párologtat el. Szinte hihetetlen mennyiségek ezek.

A mi átlagos csapadék mennyiségünk mellett körülbelül háromszor annyi csapadékot kap a föld, mint amennyi szükséges. Mégis sok a panaszkodó a pusztító szárazság miatt. Ennek egyszerű magyarázata, hogy hazánkban az eső eloszlása nem egyenletes. Néha sok van egyszerre máskor meg 5-8 hétig sincs esőnk. Mezőgazdasági növényeinkre az volna a kedvező állapot, ha hetenként lenne jó kiadós eső, tehát gyakrabban, de egyszerre kevesebb.

Hazánkban legkevesebb esőt az Alföld és azon is a körösök tájéka tehát a mi vidékünk kap. A Dunántul csapadékosabb, a csapadék egyenletesebb, ezért ott állandóbbak és jobbabbak a termések. Hazánk időjárása különösen kedvezőtlen a tavaszi veteményekre. Míg az őszi vetemények fejlődésük alatt bőséges csapadékban részesülnek, addig a tavasziak alig kapnak. Ezért szeret a alföldi gazda legnagyobb mennyiségben búzát, mégpedig őszi búzát termelni, mert ez bírja viszonylag legjobban ezt a szélsőséges időjárást. Az időjárás szertelenségén nem segíthetünk, az aszály okozta termésgyengeségek ellen azonban kellő tudással mégis tehetünk valamit. Amint azt már mult számunkban részletesebben kifejtettük ebben a rovatban. Sebők Sándor.

Olvassa a
KOMÁDI és VIDÉKE
hetilapot.

Iskolai kirándulás

A gazdasági iskola III. osztályos növendékei jun. 12-én sikerült kirándulás keretében megtekintették a nagyváradai káptalan ikrápusztai gazdaságát. Az utat szekereken tették meg s Ikrázon szíves fogadtatásban volt részük. Izmindi tejmeszter szakértő kalauzolása mellett tekintették meg uradalom tejgazdaságát és feldolgozó telepét, mégpedig működés közben. A jóhírű ikrázi tejtermékből kóstolót is kaptak a

növendékek. Majd a gazdaság mint a gyümölcsössét és falkoláját tekintették meg s különösen elbűvölte a társaságot a remek rózsatenyészet. Szabó főkertész mindenkinek egy-egy szép rózsával kedveskedett. A vendéglátó uradalom nevében előzőkeny vezetője volt a kiránduló csoportnak Molnár László gyakornok. Kellemes és hasznos emlékekkel késő délután tértek vissza a kirándulók.

Szerkesztői üzenetek

C S I L L A: Huszka Jenő, Tündérszereltem, tücsök dala.

F E H É R J.: Beküldött versére sor kerül. Más tárgy verset is kérünk. Közzölje pontos címét. Leveleket szerkesztőség címére küldje.

APRÓHIRDETÉSEK

Ebben a rovatban 10 szöveg 1 P-ért közlünk hirdetéseket. Minden további szó 6 fillér.

Hegedű tanítást vállal kottából és kotta nélkül Bangó Bandi cigányprimás. Díjazás megegyezés szerint.

Felhívom az 1934. év okt. 1-el ingallant bérbeadni, vagy bérbevenni szándékozó gazdákat és bérlőket figyelmét, hogy már most adják meg a megbízást Takács Dániel m. kir. földmivélsügyi miniszter által engedélyezett ingatlanközvetítő irodájának, hogy minden érdekelt bérbeadó és bérbevevő már előre biztosítsa magát a bérlet felől.

Ma mozi helyett gyerünk Dollhoz. Jó konyhája, kütinő bora és állandóan frissen csapolt söre van.

Grósz Lajos

temetkezési vállalatánál
6/4 fakoporsó diszítve, selyemszemfedő párna P 58-
6/4 fakoporsó végdíszekkel, brokát, vagy túll szemfedő párna P 32-
4/4 fakoporsó, vászon szemfedő párna P 25-
Sima fakoporsó vászonszemfedő párna P 17-
Gyermekkoporsók (minden méretben) 2.- pengőtől s minden egyéb cikk hihetetlen olcsón.

Megnyilt

**Berettyó-
újfaluban
a
Leventeház
strand-
fürdője**

Felelős szerkesztő és kiadó:

TAKÁCS FERENC

Nyomta:

Adler József nyomdája Berettyóújfalu

**Kedvező
becserélés!**

BIHAR rádióházban
Kedvező részletfizetésre vásárolhat
STANDARD, ORION és PHILIPS rádiókat.
Schneer László, Berettyóújfalu.

**Gyári
lerakat!**